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Ä hfl li?I l( 9 f fill V11C I űffAnTrnn'vnoi'ílrtí nlfn zinl.i lén I más. mint Rudntf /»■/»,avaz.a-„ al.erem.
(fi-) Nem lehet a puszta véletlen­

nek tulajdonítani, hogy akárhány­
szor, bármily téren vaió kiválóságé 
ró! tanubizonységo teendő, országos 
viszonylatban vonul fel a bijai ifjú­
ság, mindenkor dicsőséggé! övezetten, 
méltó büszkeségtől dagadó szívvel 
tér meg útjáról. így történt ez, ami­
kor az Országos Katolikus Legény­
egylet hetven éves jubileuma alkal­
mával a .bajai Katolikus Legány- 
egx esületbe tömörült törekvő iparos- 
ifjúság szerényen állott versenybe 
az Országos második Kézműves 
Ipari Tárlaton és oly an eredményt 
produkált, amivel ei vitte a pál­
mát, együttvéve az összes msgyar 
vidéki városok felett és igy tör­
tént most is, amikor az állami 
tanítóképző intézet huszonkét ifjú 
növendéke Flóra Sándor és Szabó 
János tanáraik vezetésével újra csend 
ben, szerényen indult ei Debrecenbe, 
hogy az ott rendezett sport- és íorns,- 
versenyeken részt vegyen.

Ez az ifjúság is gyönyörűen meg­
állta a helyét: két országos bajnoki 
kitüntetéssel és huszonhárom érem­
mel gazdagodva hagyta el a torna 
és sport nemes versengésének ezút­
tal színteréül szolgáló ősi hajdú vá­
rost, Debrecent.

Nem lehet véletlen e sok szép 
eredmény azért, mert a tv agyar ifjú 
ság mindenütt és minden korban, a 
nemes eszméknek benne való kifej 
lesztésére alkalmas, Istentől a neve­
lőkre és vezetőkre bízott drága, for­
málható anyag volt, mit könnyelműség, 
tudatlanság, lelkiismeretíenség, rossz­
akarat és elveket megtagadó követ 
kezeticnség nemzetveszedelemmó kor- 
csosithaf, de amiből a hivatott, köte­
lessége színvonalán álló és a hangoz­
tatott elveit tetteivel meg nem tagadó 
ifjúsági vezető a munka, család, hit 
és haza oltárának iobcgólelkü, érté­
kes és soha meg nem tántorodó 
védőhadsere;, ét fejlesztheti ki.

Ezért o y felelősségteljes a hiva­
tását átérző ifjúsági vezető feladata 
és ugyanez okból illeti mélységes 
hála es az egész nemzet részéről 
elismerés azonnt, akik a kezíikre fci 
zott fiatalság testi és lelki fejlődésé­
nek helyes irányban való vezetésé- 
rő., a nemes munkájukat koronázó 
diadalos sikerrel is tanúbizonyságot 
tesznek.

!iilet elfoglalta
Nyolc egyesület nyer az épületben elhelyezést.

Május 9 én vette t uj helyiségét 
a bajai Katolikus Legény egyesület.
Az uj helyiség, mi it már többizben 
közöltük, a Jovanovics fé'e ház, 
melybe, ha 0 most kezdődő javítási 
munkálatok b, fejezást nyernek, ősz- 
szesen nyolc katolikus egyesület fog 
beköltözni,

lét országos bajnoki kitüntetést és 23 érmet 
hoznak haza a tanitoképző intézet növendékei.

Az elhelyezendő valamennyi egye­
sület a belvárosi plébánia vezetése 
alatt rntiki dik. Az uj épületben lesz 
a többi között a „Szociális Misz 
szióiársulat“, a Szent Margit Leány 
kuib és a „Katolikus Könyvtár" 
helyisége is.

A bajai állami tanítóképző intézet 
22 növendéke Flóra Sándor és Szabó 
János tanár vezetésével h tanító­
képző intézet- k számára Debrecen­
ben rendezett í port- és tornaverse- 
nyeken vettek rés.-.t.

A verseny, bajai ifjúságunknak is 
örömei, dicsőséget

ben helyüket megállva 2 országos 
bajnoki kitüntetést és 23 érmet 
nyertek. Taniíőnövendékeink ma dél 
után érkeznek vissza anyaintéze­
tükbe, amikoris a versenyben győz­
tes csapatot az itthonlévő ifjúság 
és tanári testület Unnepies fogadta­
tásban részesíti.t hozott, amennyi

Ä lajosmizsei „Rudolf trónörökös“ esete egész 
tömeg embernél okozott indukciós elmezavart.
Nagyarányú tömagpssihózis fe"főzte meg a hjosnrneeekeí a 
„ca 88 kir. piíkanyirtd" fellepte óts. — Exhumáltsttni akarják

Rudolf irónőrdö* hültiestét.
Emlékezetes még, hogy kör 1 

belül két esztendővel fzeiőtt a „R ig> - 
szakácsi csoda* olyan tömeges lelki 
zavar elő dézöje lett, hogy a rend 
helyreáili;fisa érdekében a h ,tó?á 
goknak ke.'Ltt a legnagyobb szigor 
raí közbelépniük. Ezzel analog eset 
tartja most állandó izgalomban La- 
josmizse lakosságát.

Feltűnik 8 Ferenc József ki­
rályhoz hasonlító Ferenc Károly 
Adolf.

Több szó esett már arról, hogy 
Lajosmizsén néhány esztendővel ez 
előtt feltűnt egy öreg ember, aki 
F, renc Károly Adolf néven, mint 
„es. es kir. patkányirtó* jelentette 
be magát.

A hetvenegy éves öregember fel­
tűnő külsejével vonta magára a fi- 

eimeu Seakáüát középen kiborot­

vál vn, oldalra sésüivé viselte és rend 
kívül hasonlított néhai Ferenc Jó- 
zs f király regi fényképeihez.

M. grögzötíik a Rudolf trónörö- 
kö.röl eltetjadt tóvhii.

Lajosmizsén csakhamar hire ter­
jedt e nagy hasonlatosságnak, A 
hozzá intézett, erre vonatkozó kér­
désekre, Ferenc Károly Adolf kité­
rően válaszolt. Mind többen és töb­
ben keresték fel a különös öregem­
bert, aki német és magyar nyelven, 
kenetteljes hangon intette egyetér­
tésre az embereket s hogy „legye­
nek türelemmel, mert majd kiderül 
minden*.

Eleinte suhogva, utóbb nyíltan 
kelt szárnyra Lsjosmizsén a hir, 
hogy a magát Ferenc Károly Adolf- j 
nak név. zö patkányirtó nem lehet j

mas, mint Rudolf trónörökös. Oly 
mélyen s mind szélesebb körben 
rögzülte meg magát a lakos-ág kö­
reben e gondola', hogy u;óbb a 
hatóságok figyelmét is magára vonta 
az állítólagos „Rudo.f trónörökös“ 
szereplése és a furcsa öregember a 
Li pót mezei Elmegyógyintézetbe került

Mit mond dr. Ftblnxi Rudolf?
Dr. b arányi Rudo f, a Lipótmezei 

Elmegyógyintézet tudós igazgató fő­
orvosa, európai hirü pszichiáter, rend­
kívül érdekesen magyarázta meg a 
lajosmizsei esetet és mondta el an­
nak további fejleményeit.

— A lajosmizsei tévhit a tömeg­
pszichózis egy érdekes esete. Törne 
ges it dukciós elmezavar, hasonló a 
nemrégiben Nagyszakácsiban történt 
nagy tömegben fellépett lelki zavarhoz.

A tévhitei maga Ferenc Károly 
Adolf idézte fel különös megjelené­
sével és viselkedésével, ő maga sze­
rény, d; sejtet ; nem cáfol és e fo- 
gadja a hódolatot. Érdekes ée jel­
lemző az a fanatizmus, amit hívei­
ben kelteni tudott.

— Ezek esküsznek rá, hogy Fe­
renc Károly Adolf nem más, mint 
Rudolf trónörökös. Emlékeket tatái­
nak és idéznek fel, ami szerintük 
szintén e feltevés mellett bizonyít. 
Egyikük például Rudolf trónörökös 
meggyilko!ósa idejében a falvakban 
látott bujkálni egy, a trónörököshöz 
hasonló péklegény t, akit most egész 
biztosan felismerni vélt a Ltjosmi- 
zsén feltűnt emberben. Egy másik 
wsküdni is kész arra, hogy a néhai 
trónörököst i.er.i íc.ne.ték e s csak 
viaszbáb volt a másfél öles kataffl- 
kon, amit szere emeuek oly ma­
gasra, hogy a cseie és. re ne vétes 
sék, ameiy mendemonda egyébként 
nem újkeletű. Egy fópincér is került 
elő, aki szerint nóhr-i József főher­
ceg egy margitszigeti vacsorán azt 
mondta volna szomszédjának : „Ha 
tudtam volna, hogy nem temették 
el, nem is mentein volna el n gy ász- 
szertartásra,“

Kiildötttiog ás t xhumálás.
E fanaiil-u ok közül egyr husz- 

/agu bizottság az elmegyógyintézetbe 
s eljött és követelte Ferenc Káioiy 
Adolf szabadon bocsátását. Ugyan­
csak mozgalmat akarnak indítani,

a férfidivat remekei F
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Máv. Fogyaiztáii Szövetkezetben
mindenki jöl ölest
Sör, világos . . . . 0 72 P Porter sör . 
Sir barn* .... 0 74 P Asztali fehér

TULKFON »4.

n vásárolhat. — Vásártér Mérnökség! palota.
. . 112 P Zamatos fehér . . . 128 P Fehér peoaeryebor . . 1-44 P

es legfinomabb vörös gyógybor.1.20 P Zamatos siller 28 P

Fiiszer, esemege, mindennemű ssegeee itatok, lisztek, réagáiic prima és raSia stb., stb. kapható.

Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.
TELEFON ?84.

hogy Rudolf trónörököl holtteste Bécs­
ien exhumdltassék.

— A Lipótmezei Elmegyógyinté- 
EStnek egyik főorvosa, dr. Petrovich 
Ferenc egyébként Lajosmizsére uta- 
Eott, hogy a tömegpszichózis ez ér­
dekes esetét orvosilag (eldolgozza és 
útjában nagy budapesti napilapok 
újságírói is elkísérték.

Leányok részvétele a 
leventeversenyeken
Mér a múlt évben igen jó hatást 

váltott ki, hogy egyes községek fia­
tal leányai a leventeversenyeken és 
ünnepélyeken magyar ruhában részt- 
vattek, sőt néhány szép gyakorlatot 
is mutattuk be. E hazafias felbuzdu­
lás ez évben mind szélesebb körök­
ben terjed el és több község leány- 
ifjúsága bejelentette részvételét a 
leventeversenyeken.

Országos Gazdasági Szo­
ciálpolitikai Tanács.

Mayer János földmiveiésügyi mi­
niszter Országos Gazdasági Szociál­
politikai Tanaosot állított fel. A Ta­
nács feladata az lesz, hogy a föld- 
xnivelésügyi tárcával összefüggő szo­
ciálpolitikai, tehát földmunkásokat és 
kisgazdákat is érdeklő kérdéseket 
tárgyalja és igy előbbre vigye azok 
gazdasági helyzetét.

Rét- és legelfomivelésl 
tanfolyam.

A földmiveiésügyi miniszter okle­
veles gazdán; részére rét- és legelő 
mivelési felsőfokú tar.foly a:i ot ren­
dez a keszthelyi gazdasági akadé 
mián, A díjtalan tanfolyamra való 
felvételt a földmiveiésügyi miniszte- 
rium IV. ügyosztályában lehet ké­
relmezni.

Szeptember 4—10 ig tartják meg 
a bécsi üszi nemzetközi vásárt.

A bécsi nemzetközi vásár igazga 
tósaga az idei őszi vásár időpontját 
szeptember 4—10. napjaiban állapí­
totta meg, Kiállítók részére a jelent­
kezési határidő junius 30. Az őszi 
vásár az előzőkhöz hasonlóan ismét 
két részből fog áilani: a vásár zöme 
az udvari múzeumok mögött a vá 
Bérpalotában és az uj Hofburgbar^ 
a technikai vásár pedig a városli­
geti Rotundában és a hozzákapcso 
lódó szabad területeken lesz elhe­
lyezve. A vásár jelentkezési lapjai 
a kereskedelmi es iparkamarák utján 
beszerezhetők.

Kukoricaszárból selyem és film.
Magyar ember találmánya tes?i a kukoricaszárat rendkívül értékes

nyersanyaggá.
Dorner Béla vegyészmérnök, a 

Magyar Államvasutak vegyészeti 
igazgatója, feltalálta a módját an­
nak, hogy

a kukoricsszárból miként It hét 
cellulózét, müselymet és filmet 

készíteni.
Találmánya kihasználására az Egye­
sült Á'lamok részére több millió dől 
lárral alakítottak részvénytársaságot, 
A társaság tagjai a legelőbb ame­
rikai pénzemberekből állanak. Az 
európai kihasználásra Schiffer Miksa 
budapesti nagyiparos szerzett kon 
cessziót.

Dorner Béla talá'mánya a mező­
gazdaság részére óriási fontosságú, 
mert a tengeritermelés jövedelmező­
ségét nagymértékben emeli azaltal, 
hogy az eddig tüzelésre és n*gy ta

karmányhlány esetén tépve takar­
mányozásra használt — végered 
mór,) ben nagyon kis értékű — ten 
gerisrárat értékes nyersanyaggá 
emelte. Másrészt azonban a cellulózé 
kivonása után megmaradt mellékter­
mékek egy része — a feltaláló sze­
rint — nagyon értékes állati takar­
mányt fog szolgáltatni,

Á tengeriszárnak ipari felhasz­
nálása nagy mértekben emelni 
fogja a tengeri emelés jövedel­

mezőséget,
viszont az esetleg fokozódó termelés 
által előálló árcsökkenést a gazda­
ságosabb sertéshizlulás fogja helyre­
hozni.

Nagyon örülünk, hogy magyar 
ember volt a feltalálója az értékes 
találmánynak.

»mvtiwwiiw*vwv%*wwvvvv*vvvv%%*%. vwvmwwwww

Megérkezett az uj májusi menetrend.
Bátaszék- Szekszárdim át négy, Halasén át három vonatpár

fog közlekedni.
Az uj, május 15 é ől érvényes 

vasúti menetrend, amelytől a közle 
kedés lényeges javulását várta a kö 
zönség, most érkezett meg Pukuts 
Béla bajai állomásfőnökhöz.

Az uj menetrendben csakugyan 
sok a változás, különösen a báta- 
szék—szekszárdi vonalon, ahol egy 
uj éjjeli vonatpár is állíttatott be. A 
délutáni személyvonat Pestről jóval 
korábban indul s lesz egy ellenvo 
nata is, lesz továbbá egy Budapest 
rői reggel induló vonat, a motor­
pótló pedig sokkal kényelmesebben, 
későbben közlekedik. Nagy hiánya 
azonban az, hogy személyvonaton 
utazók Sárbogárdtól, illetve Sárbo- 
gárdig nem használhatják, mert csak 
gyorsvonat-csatlakozása lesz.

Halason át az éjjeli személyvona­
tok megmaradnak. A másik két vo­
natpár Halastól szintén csak gyors­
vonathoz csatlakozik. Lesz egy Bá­
járól reggel induló vonat is. A déli 
az eddiginél egy órával később indul 
és mindkettőnek Budapestről meglesz 
az ellenvonata is. A közlekedés lehe­
tősége tehat lényegesen javul az uj 
menetrenddel, de csak a gyorsvona 
ton utazd k részére.

Az uj járatok Bálaszók—S tok 
tzárd Sarbogárdon át.

Bajáról ezen a vonalon három, 
illetve négy járat indul Budapestre. 
Ezek egyike a mótorpótlé, amelyik 
indul reggel 5 óra 30 petekor,

Ezzel az utazás Bátaszéktől kétféle 
módon folytatható. A móterpótló hat 
percnyi tartózkodás után tovább­
megy, Sérbogáidra ér 8 óra 26 perc 
kor, itt átszállás lesz gyorsvonatra, 
amelyik 8 óra 42 perckor indul to 
vább Sárbogárdról és Budapestre 
érkezik 10 óra 20 perckor. Aki sze­
mélyvonaton akarja útját folytatni, 
az Bé'aszéken száll át s indiü onnan 
6 óta 58 perckor, Budapestre érke­
zik 13 óra 55 perckor. A második, 
illetve harmadik járat indul Bajáról 13 
óra 15 perckor, érkezik Budapestre 
21 óra 55 perckor, tehát ez körül 
belül pótolja az eddig Halason át 
ugyanekkor indult vonatot azzal a 
különbséggel, hogy gyorsvonatcsat­
lakozása nincsen. A harmadik, illetve 
negyedik járat 19 óra 30 perckor, 
tehát este fél nyolckor indul Bajától 
és érkezik Budapestre reggel 6 óra 
10 perckor,

Ellenvonalok.
Visszafelé szintén négy vonatuk 

lesz a bajaiaknak ezen az utvona 
Ion. Reggel 6 óra 45 perckor indul 
egy személy t‘s 8 órakor egy gyors 
vonat Budapestről s ez mindkettő 
csatlakozik Sárdbogárdon 10 órakor 
ahhoz a vonathoz, ameyik 14 éra 
17 perckor fog Bajára érkezni. A 
második személyvonat indul Buda­
pestről 13 óra 50 perckor, érkezik 
Bajára 20 óra 19 perckor. A harma 
dik a rnotorpótlóhoz csatlakozó gyors

vonat lesz, indul 18 órakor Buda 
pestről, átszállás Sátbogárdon, érke­
zik Bajára 22 óra 18 perckor. A 
negyedik járat az esti személyvonat, 
amelyik indul 21 óra 10 perckor, 
érkezik Bajára 8 óra 40 perckor.

Vonatok Halason át*
Ezen a vonalon három vonatpár 

fog közlekedni. Bajáról Budapestre 
indul: az első reggel 8 óra 55 perc­
kor, Halastól gyorsvonat, érkezik 
Budapestre 15 óra 3 perckor, A má­
sodik indu 14 óra 10 perckor, Halas­
tól gyorsvonat, érkezik'Budepestre 19 
óra 55 perckor. A harmadik végig 
személyvonat, indul Bajáról 21 óra 
10 perckor, érkezik Budapestre reg­
gel 6 órakor.

Ellenvonatok.
Az első Halasig gyorsvonat, indul 

Budapestről 9 óra 40 perckor, érke­
zik Bajára 14 óra 20 perckor. A má­
sodik Halasig szintén gyorsvonat, 
indul Budapestől 14 óra 35 perckor, 
érkezik Bajára 20 óra 2 perckor. A 
harmadik, mindvégig a régi személy- 
vonat, indul Budapestről 23 órakor, 
érkezik Balára 7 óra 37 perckor. A 
bajai közönséget érdeklő, környék­
beli vonatjáratok fontosabbjait, úgy­
szintén a Dombóváron át való ősz- 
szeköttetést legközelebb közöljük. 
tWAAWVWWWitVWVWfWWV*

Jó tanácsok 
háziasszonyoknak.

Mikor fő szét a rizs ? Ha megfe­
ledkeztél róla, hogy a rizst előbb 
pirítani kell vajban vagy zsírban.

Mikor fő szét a burgonya ? Ha 
o'yan meggondolatlan voltál, hogy 
főzés közben befödted.

Mosásnál a íuhát azért kell jól 
kifacsarni, mert ha nagyon nedve­
sen akasztjuk a száritó kötélre, na­
gyon megráncosodik.

Linoleum szőnyeget, ha mintás, 
nem szabad kefével súrolni. Elég, 
ha nedves ruhával letöröljük.

A bőrszéket, általában a bőrbutort 
legjobb langyos tejjel tisztogatni.

Megégetted a kezedet, az égett 
helyett azonnal kend be tojásfehér­
jével. Jó az égett sebet az oltott 
mész felett, a kihü'és után keletkező 
mészvizbe tenni. D: ez a kitűnő 
szer nincs mindig kéznél, tojás el 
lenben mindig van a háznál.

Nehéz kitisztítani a húsdarálót? 
Ha van a kamrában egy kis száraz 
kenyér, daráld le a hús után, ez le­
szedi a hu rostokat és a zsírréteget.

Hogy lehet legkönnyebben és leg- 
bizlosabban elrontani a kávét ? Ha a 
kávét nem forró, hanem hideg víz­
zel leöntve teszed fel a tűzre.

«
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1937. május 11 BAJAI lUKAU

HÍREK.
A hét programmja.

Május 11 én, szerdán délután 3 
órákor városi rendes közgyűlés a 
városháza nagytermében.

Május 1 l én, szerdán a Szociális 
Missziótársulat havi rendes gyűlése.

Május 15-én, vasárnap d, u. 5 
órakor a BTSE—Blö.SE bajnoki 
football mérkőzése.

Mijus 15 én, vasárnap este 8 óra­
kor a bajai molnár iparosok „Szent 
János* ünnepélye.

Május 16 án, hétfőn búcsú Sz nt- 
jánoson.

— A Nepimtui Stent János ün 
népség. Mint már erniitettük, májú, 
15 én a bajai molnáriparosok bagvo 
mányos évi Szent Janos ünnepélyü­
ket az idén is megtartják, melyet 
mint minden évben ezúttal is méltó 
fénnyel akarnak rendezni. Az ün­
nepség esti 8 órával kezdődik. A 
rendezőség ezúton is kén a közön 
séget, ho^y az ünnepségen csónak­
kal éi lampionokkal is, a lehetőség 
szerint minél nagyobb számmal ve­
gyen részt.

— A Szociális Misszlátár-sulat 
május havi rendes gyűlését e hómp 
11 én szerdán délután fél 7 órakor 
a templomi ájtatosság mán tartja. A 
hölgyek pontos megjelenését kéri az 
Elnökség.

— Bajai kiállítók a budapesfi áru
mintíivés'-iron. A nagysikerű buda­
pesti árumintavásáron a szegedi ka­
marai kerületből is szép számmal 
vettek részt a kiállítók. A szegedi 
kamarai kerület kebelén belül B j v 
ról résztvettek Krammer J., eg\en- 
suly, tizedes, körtés és kofamérle 
gekkei és Kemény J >z~;ef, a kitűnő 
„Durus" hintőporral.

— Namzetktizl ebkiallitáa Buda 
pesten. A Magyar Ebtenyésztők O- 
szágos Egyesülete miként minden 
évben, úgy az idén is a Tüttersa 1 
fedett csarnokában rendezi az, áha- 
lános és összes ebfajtákra kiterjedő 
champion ebkiállifását, május 22 én, 
vasárnap, még pedig a külföldi ér 
dzklődések f Mytán nemzetközi jelleg­
gel. A kiállítás látogatására felutazók 
részére kedvezményes utazás bizto- 
s tása iránt a lépéseket a vezetőség 
megtette. A kiáilitárra nevezhetők 
az összes ebfajtákhoz tartozó fojt a 
t szta ebek, melyek legalább 8 hó­
naposak.

x A Roykó féle világhírű Tiszzuj 
laki bajuszpedrő mindenütt kapható.

— Orvosi hír. Arányi Zsigmond dr., 
Trenosénteplic fürdő igazgatóságának 
orvosi tanácsosa fürdőorvosi rende 
lését már megkezdte.

— A numerus clausus sz ügyvédi 
kar kilencven százaléka szerint a 
jövő érdekeit szolgálja.

x Klauberné féle Korzó Kioszk ban 
már naponta fagylalt, jegeskávé, 
vegyes felvágott, frirsen csapolt sör, 
kitűnő csongrádmel éki borok, tor­
ták és vegyes sütemények kaphatók. 
Marko vies Ferenc cukrász.

— A cseh textil par címtára. A 
prágai nemzetközi vásár igazgatósága 
összefoglaló eim'árat adott ki a cseh 
textiliparról, amely annyiban jelent 
újítást a régebbi címtárakkal szem- 

en, hogy még az egyes gyári vál­
lalatok által előállított cikkek mintáit 
is tartalmazza. Ebből a szempont­
ból ez a címtár igen nagy érdekes- 
ségg vl b r az összes szakmabeli gyá­
rosokra és kereskedőkre nézve. A 
szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 
már megszerezte ezt az igen értékes 
címtárt.

Bíijalak a Bácskai Élet májusi 
szám <ban. Csizovszky Sándornak 
két gy önyörü, mély költeménye ve­
zeti be a „Bácskai Éet* májusi 
számét, mely ismét gazdag, élveze­
tes tartalommal jelent meg. A figye­
lemre méltó folyóirat hasábjain bajai 
Írók neve is szerepel. Dr. Torday 
Ányos „A testvérnépek az észtek 
és finnek földjén* cimti rendkívül ér 
dekes és komolyan tanulságos érte­
kezést irt. Saád Henrik „Emlékezés 
Beethovenről* cimen egy nagy em­
ber csodálatosmélységü lelki úlágáf, 
tárja elénk. Nagy megértéssel, meleg 
hangon iro'í soraival egy-egy pillan­
tást enged a zene halihstaöan kirí 
iy tnak élet tragikumába. Hars Alice 
e*y hsngula’os, szí r es novellával 
vonja, mag.tr* a figyelmet. Az egész­
ben véve értékes lap többi szítra !? 
egytői-egyig erőteljes, s került alko­
tás. A „Bácskai E et“ megrend.l- 
h-tő Jánosba mán, Főutca 1266. sz. 
Postafiók 21. Előfizetési ára félévre 
4 pengő 80 fi:.ér. Megjelenik, nrn 
den hó elején.

PÉCSKAÍ V LMOS volt m kir. till. '
rendőrségi detektív

magánhtató irodája.
Baja, Szt. György u. 74. (saját hm)
Diszkréten nyo noz, puhatol, megtí 
gyei, megles, informál és információt 

beszerez.
Összeköttess : Budapest, Bács, Bér 
lin, Präg», Amerika. Levélben] meg- 

hívásra házhoz megy.

~ Egy délafrikai farmer pillanat­
nyi elmezavaréban lelőtte feleségét, 
majd négy óráig tartó üldöztetése 
közben még négy rendőrt, nyolc far­
mert él egy benszülöttet lőtt agyon, 
végül egy biztos lövéssel öngyilkos 
Ságot követett el,

800 fontos állás, amelyre nem 
akedt pályázó. 800 font kezdófiie- 
tés jár egy állássá, amelyre egy 
angol fiatal embert kerestek és nem 
akadt egyetlenegy pályázó sem. A 
Da vson-család, amelynek cukornád 
ültetvényei vannak a délamerikai 
British Guiana-ban, egy harminc év 
körüli fiatalembert keresett egyetemi 
képzettséggel titkári állásra, de senki 
sem vállalkozott arra a msgarabb 
• anultságu angol fiatalemberek kö­
zül, hogy a távoli gyarmatra men- 
jen, úgy, hogy a család kénytelen 
volt egy amerikait alkalmazni. Ang 
lia gyarmatait a vállalkozószellemü 
fiatalemberek virágoztatták fel, Ang- 
l a mai nemzedéke azonban inkább 
otthon szűkölködik, semhogy kimen 
jen a vadonba vagyont szerezni. A 
brit birodalomban —amint az utóbbi 
idők különböző elszakadási mozgal­
mai mutatják — azért lazult meg 
az összetartó erő, mert az angol 
intelligencia ma már nem megy a 
gyarmatokra.

x Régóta érzett hiányt fog a Sin­
ger Varrógép r. t. május hó elején 
újból megnyíló fióküzlete kielégíteni. 
Az újonnan megnyíló Singer fiók­
üzlet Baján, Erzsébet királyné utca 
10. szám alatt létesül, ahol ezentúl 
újból kaphatók lesznek a sokáig 
nélkülözött Singer varrógépek, Sin­
ger alkatrészek, Singer tűk, Singer 
fonál, Singer olaj stb.

— Vásárok. 11. Szerda: Becse- 
hely, Gílse, Pétervására, Und (mar­
ha, kirakó).

12. Csütörtök: Csaroda, Etyek, 
Jánk, Koppányszántó, Patca.

14 Szombat: Endrőd, Földeák 
(állat), Szegvar (állat).

15. Vasárnap; Abádszalók, Alberti, 
Földeák (kirakó), Szegvár (kirakó), 
Szolnok, Ujkécske.

16. Hát fő : Apc, Ad ind, Ciesztreg, 
Celdömölk, Gálosfa, Iharosberény, 
Jászberény, Kercseliget, Kömlő, Mis­
kolc, Mátészalka, Németboly, Ózd 
(kirakó), Paks, Salgótarján (állat), 
Szölösgycrök, Szöny, Tatabánya.

17. Kedd : Borsodnádasd, Dombó­
vár, Regöly,—Salgótarján (kirakó), ~ 
Szombathely, Vál (kirakó).

Laptutejdonoa : Uj Bet nyomda r. t.
>■ «í€!5b !d*.ló.- MoravoaOt Qyfaö.

jtv.'é?-

AEG
Uoió Magyar Villanjossági R. T.
írógépek, elektromotorok, Vampyr porszivógép, valamint az 
összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, b jii képvi­

seletünknél, a legkedvezőbb fizetési Mtf-tslek mellett.

Slttila-utca 21. szám.
vSSSBBZ

— . uimnrnryar JOOS.

H r »A i tf m m *« « <.

ft27 av| május hó II én. szerdán d u. 6 és R 9 órakor.

Al! am ügy ész dillemmája
(é robogó halál.) - A szerelem harca 7 feiv.- Fősz.: Irene Rich, Hun.thy Gordc

Ezt megelőzi :
A reklámkirály

Csupa burle-szkö'let, csupa jókedv 7 felv. - Főszerepben: jghmy Hlnei
__1 híradó

I If**************^^

BÁCSKA legnagyobb ÁRUHAZA f

ZÁDOe BAZAR BAJA. I

A* OH ÜK tagjai,
kik igényt tartanak mindazon kedvez­
ményekre melyeket tagsági igazol­
vánnyal megszerezni lehet (szálloda, 
színház, hangverseny, fürdők, később 
hajó utazási) azok küldjék el fényké­
peiket — mely 6x9 cm.-nél kisebb 
ne legyen — 50 fillér kíséretében 

Zádor Oszkár titkárhoz.
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Fafiaritson Vámpyr porszivógéppeL
Jfapfíató ßajai fíépviseletününél, legkedvezößß részletre, SlttUa-utea 21. sz.

fíyONYÖRÖEN TISZTIT

Eladó házak és telkek.
Baja város legsűrűbben lakott helyér, 
Erzsébet királyné utca 43 ?z al .tt, 

1000 négyszögöles háztömb 
parcellazva eladó.

Üzletek, műhelyek és lakások. 
(4000 pengőtől fölfelé.) 

Feltételek megtudhatók dr. Soróezy 
Kftlmón ügyvéd irodájában. Cirfvts■. 

u ca 23. szám alatt.

SSBEYEI t *SS**SSa*«*SS WSSSSM
| Kalpantner-féle vendéglőt«

aívellem.

Éjjeli szolgálatot tar!
máj. 8- ó! máj. 15-ig.

»eggel fél 8 óráig 6s vasárnap 
délután nyitva

GYARMATI EMIL és 
Dr. MAKBAY LÁSZLÓ

»vegyszert ára.

Hl
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Éj -------- ----------—---------------- ---------—-r------------- ------- -----^
tói Elsőrendű ételekkel és italokkal kgolcsó ban és a legpontosabban fÜ 

kiszolgálom nagyra becsült vendegeimet. Ml
y üzabö Lajos vendéglős, Erzsébet kirAlyné-n.27. $j 

ESESSE * KEEEÄÄ SEE SHHElSEESEMaBÄS ■

»fifes mm mm mm m mm mm wmmmyjj*r vj#

I Kép©» levelezőlap I
^ nagy választékban kaphafcó -L
g ,UJ ÉLET R T.“ KÖNYV ÉS PA PÍR KERESKEDÉSÉ EH Jg

Viszonteladóknak arkedvezm -ay. ”16® ^

Újból megnyílik 
május hó elején

SINGER
fióküzlet
BAJA,

Erzsébet kip.-ué u. 10

Egy vasalást tanulni óhajtó jobb 
házból való

leányt felvesz,
PAliCSICS PAlr

kelmefestő és vegytisztító.
BAJA, Kígyó utca 5.

RÖFÖSÁRUK:
Legs* agy óbb választék, 

lv>5?kf»dveütőbb arak.
W el ebner Lőrinc
Erzsébet király né-ueca 6. sz.

Hegvétílro

keresek HAZAT, öröklakásul 
Cim a kiadóban.

Egy borbély üzlet
helyiség azonnal ki do.
Cim a kLtióhlvaíalben.

Bírta a Bajai ntei

§r :%s.kmm. &&&&3s$ i ä .? aaatEÁ ai

p Személyesen győződjön meg arról, |
hogy cipőáruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat N 

vagy mérték szerint megrendelheti cipőszükségletét OH

pengő heü részlet fizetős mellett, jgj
mint bárhol már vitt kés? pénzért. RAKTÁRON tartok 5*ej 
kizárólag saját készítményt?, elsőrangú anyagból készült 
férfi-, női- és gyermekcipőt. CIPŐJAVITÁSAIT saját h 
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, olcsób p 
ban mint bárhol. — Évi bérletben 100 pengőért ktszi 
tek 4 pár férfi vagy női cipői, 2 pár fejelést talpaiással 

és 2 pár féltalpat sarokkal.Persgö
'asstawmm

S Bőr és CipőVérstoyárúbéí Baja,

SzOcg és táHtmáni:
togdi va tógabb u > •

M or mór FeremmeL
Baja, Breaébel kítályne-u. Fi. sífeu

á:-*,*i Kossuth Lfcjoi utca II. szsm

***- •:* -• - ---* - - • •*«*• k6>» • •«*»- tk»v.

Tulajdoné
TpSfl "jé

KRAUSZ LAJOS.
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Ruházati cikkek:

L«^olcsóbb vÁsÁFiósi forrása

Welchner Lőrinc
Telef n : 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon : 288.1 é
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kerekpa ok, varrógépek, 

kotogepek, i r ó g e p e k. 

szakszerű beszerzése

Frankel és H orváth-nal.
Baja, Budapesti ut 16. szäm.

temetkezési vállalat i l
lego coöhban és legszebben temet.

I y j Aki ponzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség j 
8 $ ei-'.-ti ■ . Kedvt li. vtési feltételek, nagyválasztéí. — Elvállal I
> j r.p..vr- rü disztemeléscket, t xhumélásoket, ha ottak száiiitésát { R j}

: -í I há h a. — Nagy választék clóvirágokhó! és mtikossorukból. | 3 *

Mert saját ke szít men
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Huscsomagolópapir

hentesek es mészárosok rAszere, kapható az 
UJ ELET NYOMDA R T. PAPlRKf RESKEUÉSÉ8EN. 
1—:____________ |Q kg. vételnél árkedvezmény. :—:

Nyomatott az LIj Elet r. t, könyvnyomdájában 6..ja.


